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اخبار
تهرانی‌ها  در اولین ساعات یکشنبه خود را به میدان انقلاب رساندند تا به سوگ شهادت رهبر انقلاب بنشینند

عزای سحرگاه

از همان دقایق ابتدایی اعلام رسمی 
خبر شهادت حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، 
سیدالشهدای انقلاب اسامی، و دختر، 
داماد، نوه و عروس ایشان از رسانه ملی 
و کانال‌های خبری، فضای تهران به 
‌تدریج دستخوش اندوهی سنگین شد. 
هنوز سحرگاه یکشنبه به ‌طور کامل فرا 
نرسیده بود که بسیاری از مردم، بی‌‌هیچ 
فراخوان رسمی و صرفاً از سر واکنشی 
طبیعی به تلخ‌ترین خبر زندگی‌شان، 
از محله‌های مختلف شهر به سمت 

میدان انقلاب تهران حرکت کردند. این 
حرکت‌ها پراکنده آغاز شد. برخی با موتور 
و خودروهای شخصی درحال عزیمت به 
میدان انقاب بودند، برخی با وسایل 
نقلیه عمومی و برخی هم پیاده، آرام و 
اشک‌ریزان راه میدان را در پیش گرفته 
بودند. اساساً مردم بیش از آنکه به دنبال 
حضور در یک تجمع رسمی باشند، در 
پی یافتن فضایی مشترک برای مواجهه 
با اندوه سنگین‌شان بودند. فضایی که 

بتوانند بغض در گلوی‌شان را بشکنند.
پس از اذان صبح به وقت تهران، میدان 
انقلاب به تدریج شاهد افزایش حضور 
مردم عزادار پایتخت شد. اولین جمع‌ها 
کوچک بود و فاصله‌ها میان افراد زیاد، 
اما هرچه می‌گذشت این فاصله‌ها کمتر 
شد. افراد کنار یکدیگر می‌ایستادند، 
گاهی بی‌آنکه گفت‌وگویی در میان باشد. 

چهره‌ها حکایت از شبی بی‌خواب داشت: 
نگاه‌هایی خسته، پلک‌هایی سنگین و 
سکوت‌هایی که بیش از هر سخنی گویای 
حال درون بود. برخی در گوشه‌ای نشسته 
بودند و به زمین خیره مانده بودند، و 
تعداد زیادی نیز به پهنای صورت اشک 

می‌ریختند.
با نزدیک شدن ساعت به شش و نیم 
بامداد روز یکشنبه، جمعیت حاضر در 
میدان انقاب و خیابان‌های اطراف به 
‌طور محسوسی افزایش یافته بود. دیگر نه 
فقط محدوده میدان، بلکه خیابان‌های 
منتهی به آن نیز شاهد حضور مردم 
سیاه‌پوشی بود که پیوسته بر شمارشان 

افزوده می‌شد.
در میانه این تجمع مردمی، در خود 
میدان، مداحان اهل بیت)ع(، از جمله 
مهدی رسولی، نریمان پناهی و حسین 

طاهری به مرثیه‌خوانی پرداختند. صدای 
مرثیه، فضای میدان را در بر گرفته بود و 
واکنش جمعیت یکدست: همه اشک 
می‌ریختند و نام رهبر شهید انقلاب 
اسامی را فریاد می‌زدند. همزمان، 
در گوشه ‌و کنار خیابان‌ها، گروه‌های 
کوچک‌تری شکل گرفته بود و مردم برای 
یکدیگر روضه می‌خواندند. هر کسی به 
شیوه خودش می‌خواست با این اندوه 

کنار بیاید.
همزمان با تهران، در شهرهای مختلف 
کشور نیز مردم خودشان را به میدان‌های 
اصلی شهرها رسانده بودند تا در کنار 
یکدیگر به سوگ این بلای عظیم بنشینند. 
گزارش‌ها و تصاویر پراکنده از شهرهای 
سراسر ایران صحنه‌هایی مشابه را نشان 
می‌دهد، میدان‌هایی با جمعیت‌هایی که 
آرام گرد هم آمده بودند، برخی ایستاده و 

برخی نشسته مشغول عزاداری بودند.
همه اینها در شرایطی اتفاق می‌افتاد 
که حمات تجاوزکارانه آمریکا و رژیم 
صهیونیستی به شهرهای ایران نیز در 
جریان بود. با این حال، آنچه در میدان 
انقلاب تهران و میادین اصلی شهرهای 
دیگر دیده می‌شد، نشان می‌داد که 
ترس، عامل تعیین ‌کننده رفتار مردم 
در صبح دیروز نبود. بسیاری با آگاهی از 
احتمال بروز خطر آمده بودند، نه از سر 

بی‌خبری، بلکه با پذیرش واقعیت شرایط. 
حضورشان به این معنا نبود که خطری 
وجود ندارد، بلکه بیانگر این بود که خبر 
شهادت رهبر مجاهد ایران چنان سنگین 

بود که ماندن در خانه را تاب نمی‌آوردند.
شامگاه یکشنبه نیز مردم تهران و 
شهرستان‌های استان بعد از اقامه نماز 
مغرب و عشا با تجمع در میادین اصلی 
مناطق مختلف استان در سوگ شهادت 

رهبر معظم انقلاب تجمع برگزار کردند.

گزارش

گروه سیاسی

رئیس‌جمهوری در پیام تصویری خبر داد

 آغاز به کار شورای رهبری از دیروز
 مسعود پزشکیان روز گذشته در یک پیام تصویری با 
تسلیت شهادت رهبر معظم انقلاب از آغاز به کار شورای 

رهبری خبر داد.
بر اساس اصل 111 قانون اساسی در شرایط فقدان رهبری، 
شورایی مرکب از رئیس‌جمهوری، رئیس قوه قضائیه و 
یکی از فقهای شورای نگهبان به انتخاب مجمع تشخیص 
مصلحت نظام، عهده‌دار وظایف رهبری می‌شوند. این 
مسئولیت البته موقت و تا زمان انتخاب رهبر از سوی 
مجلس خبرگان رهبری است. سخنگوی مجمع تشخیص 
مصلحت نظام هم خبر داد که مجمع، آیت‌الله علیرضا 
اعرافی از فقهای شورای نگهبان را برای عضویت در شورای 
رهبری انتخاب کرده است. بنابر این آنگونه که پزشکیان 
خبر داده، شورای موقت رهبری از روز گذشته تشکیل شده 

و کار خود را آغاز کرده است.
 رئیس‌جمهوری در پیام تصویری گفت: »آمریکا و اسرائیل 
بدانند به شهادت رساندن رهبر معظم انقلاب اسلامی جز 

سرافکندگی برایشان هیچ ارمغانی نخواهد داشت.«
او با اشاره به شهادت رهبر معظم انقلاب و مجاهد بزرگ به 
دست اسرائیل و آمریکای جنایتکار، تأکید کرد: »شهادت 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای فاجعه بزرگی برای کشورمان بود 
اما همان‌طور که خداوند متعادل در قرآن کریم بشارت 
داده است، پیامبران و رهبران جامعه آمده‌اند که پیام‌رسان 
بیداری برای همه ملت‌های جهان باشند و با رفتن آنان این 
مسیر قطعاً بی‌رهرو نخواهد ماند.« رئیس‌جمهوری افزود: 
»ملت عزیز ما امروز سوگوار این شهید بزرگوار است و همه 
ما با حضور در صحنه و میدان در مساجد و خیابان‌ها، باید 
نقشه‌های شوم دشمنان را با همدلی و دست به دست هم 

دادن نقش بر آب کنیم.«
پزشکیان افزود: »بر اساس اصل ۱۱۱ قانون اساسی، امروز 
)یکشنبه( شورای موقت رهبری کار خود را آغاز کرده و به 
حول و قوه الهی، با قدرت مسیر امام راحل و رهبر عزیز 
شهید و مسیر تمام حق‌طلبان جهان را ادامه خواهد داد.« 
رئیس‌جمهوری تأکید کرد: »نیروهای مسلح جمهوری 
اسامی ایران نیز با قدرت در اقدام برای درهم‌کوبیدن 
پایگاه‌های دشمنان آماده هستند و خواهند بود و دشمنان 
را همچون همیشه ناامید خواهند کرد.« پزشکیان ادامه 
داد: »دعا کنید خداوند ما را در برابر همه عزیزان کشورمان 
شرمنده نکند و توفیق دهد رهروانی درستکار برای مسیر 
حق و عدالت باشیم.« رئیس‌جمهوری در پایان افزود: 
»بار دیگر، شهادت رهبر عزیز انقلاب را پس از سال‌های 
طولانی مجاهدت، تلاش، فداکاری، بیداری و مبارزه با 
ستمکاران، تسلیت می‌گوییم. خداوند روح این بزرگوار را 
شاد و رهروانش را پاینده و سربلند بدارد. به امید پیروزی 

مسلمین بر کفار.«

عراقچی در گفت‌و‌گو با »الجزیره«:

ترور رهبری ایران، رویارویی را 
پیچیده‌تر خواهد کرد

سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه ایران در گفت‌وگو با 
الجزیره با اشاره به تحولات اخیر تأکید کرد که »ترور مقام 
معظم رهبری ایران رویارویی را پیچیده‌تر و حتی خطرناک‌تر 

خواهد کرد.«
او با بیان اینکه رهبر یک کشور توسط نیروهای خارجی 
ترور شود، کاملاً بی‌سابقه است و نقضی بزرگ از حقوق 
بین‌الملل به شمار می‌آید، تصریح کرد: »بنابراین، چنین 
اقدامی این درگیری یا این جنگ تجاوزکارانه از سوی آمریکا 
علیه ما را خطرناک‌تر و پیچیده‌‌تر خواهد کرد و شاید ابعاد 

جدیدی نیز به آن بیفزاید.«
وزیر امور خارجه همچنین اظهار کرد: »ما به کشورهای 
برادرانمان در خلیج فارس حمله نمی‌کنیم بلکه عملیات 

ما علیه اهداف آمریکا است.«
او در ادامه گفت: »کاملاً روشن است که پایگاه‌های نظامی 
آمریکا مورد هدف ما هستند که به ما حمله می‌کنند. 
ما با حمله به پایگاه‌های نظامی آنها شروع کردیم. آنها 
پایگاه‌های نظامی را تخلیه کرده‌اند و به هتل‌ها رفته‌اند و از 
این طریق برای خود سپر انسانی ایجاد کرده‌اند. ما تلاش 
کردیم فقط پرسنل نظامی را که به آنها در عملیات علیه 

ایران کمک می‌کنند هدف قرار دهیم.
بنابراین بار دیگر مایلم تأکید کنم که این موضوع هیچ 
ارتباطی با برادران ما در منطقه ندارد. من با همه همکاران 
و همتایان خود در منطقه در تماس بوده‌ام و تلاش کرده‌ام 

موضع‌مان را برای آنها توضیح دهم.«
عراقچی با اشاره به اینکه البته ما از موضع آنها آگاه هستیم. 
آنها خوشحال نیستند، افزود: »برخی از آنها حتی عصبانی 
هستند. برخی دیگر تلاش می‌کنند موضوع را درک کنند و 
امیدوارم درک کنند که آنچه در منطقه در حال وقوع است، 

تقصیر ما نیست.«
او ادامه داد: »این انتخاب ما نبوده است. این جنگی است 
که از سوی ایالات متحده و اسرائیل به ما تحمیل شده 
است. بنابراین اگر آنها عصبانی هستند، باید از اسرائیل 
و ایالات متحده عصبانی باشند. نباید بر ما فشار بیاورند 
که این جنگ را متوقف کنیم. باید بر طرف مقابل فشار 

وارد کنند.«

رژیم  نظامی  تجاوز  دوم  روز  در 
صهیونیستی و ایالات متحده علیه 
جمهوری اسلامی ایران، نیروهای مسلح 
کشورمان، واکنش‌های سخت و مستمر 
خود را به حملات خصمانه دشمن ارائه 
کردند.‌ این اقدامات در پاسخ به جنایات 
نظامی آمریکا و اسرائیل صورت گرفت 
و نشان‌دهنده آمادگی کامل نیروهای 
مسلح ایران برای مقابله با تهدیدات و 
حفاظت از امنیت ملی و تمامیت ارضی 

کشور است.
سپاه پاسداران انقاب اسامی در 
اولین ساعات بامداد یکشنبه با صدور 
اطلاعیه‌ای رسمی اعام کرد که موج 
سوم و چهارم عملیات موسوم به 
»وعده صادق۴« آغاز شده و با استفاده 
از موشک‌ها و پهپادهای پیشرفته‌تر 
و دقیق‌تر نسبت به موج قبلی)وعده 
صادق۳( در حال اجراست. طبق اعلام 
روابط عمومی سپاه، این عملیات‌ها 
شامل اهداف ثابت و متحرک بوده و با 
بهره‌گیری از تجربه موج‌های گذشته، با 
دقت و قدرت چند برابر طراحی شده‌اند.

در خصوص اهداف مورد حمله، سپاه 
پاسداران گزارش داد که پایگاه‌های حیفا و 
لنگرگاه ناوهای جنگی رژیم صهیونیستی، 
پایگاه هوایی رمات دیوید، وزارت جنگ 
منطقه هاکریات، شهرک نظامی ـ صنعتی 
بیت‌الشمس و مرکز صنایع نظامی اشتود 

در مرکز اهداف موج سوم و چهارم قرار 
داشتند و با موفقیت هدف قرار گرفته 
و خسارات سنگینی به دشمن وارد شد. 
سپاه همچنین تأکید کرد که اهداف 
دشمن در منطقه به‌صورت مستمر و 
مدیریت‌شده با موشک‌ها و پهپادهای 
ایرانی مورد اصابت قرار می‌گیرند؛ اقدامی 
که راهبرد نظامی ایران را برای ایجاد یک 
جنگ فرسایشی و طولانی مدت علیه 
واشنگتن و تل‌آویو به وضوح نشان 
می‌دهد. موج‌های آینده این عملیات‌ها 
نیز چندین برابر سهمگین‌تر و دقیق‌تر از 

موج‌های جاری خواهد بود.
از روز شنبه و در واکنش به حمات 
رژیم صهیونیستی و آمریکا، نیروهای 
مسلح کشورمان حملات متعددی علیه 
پایگاه‌ها و منافع آمریکا در خلیج فارس 
و منطقه انجام دادند. بر اساس اطلاعیه 
سپاه، پایگاه هوایی شاهزاده سلطان در 
عربستان سعودی، که تحت کنترل ارتش 
آمریکا است، با استفاده از موشک‌ها و 
پهپادهای دقیق ایرانی هدف قرار گرفت. 
همچنین پایگاه الحریر در عراق، که مقر 
نیروهای ویژه و کماندوهای آمریکایی 
است، با دقت مورد حمله موشکی و 
پهپادی قرار گرفت. همزمان، مقاومت 
اسلامی عراق از عملیات‌های موفق علیه 
متجاوزان آمریکایی خبر داد و اعلام کرد 
که رزمندگان مقاومت با استفاده از ده‌ها 
پهپاد، شانزده عملیات علیه پایگاه‌های 

دشمن در عراق و منطقه انجام داده‌اند.
در موج پنجم عملیات وعده صادق۴ در 
اقیانوس هند، شناور MSP با مأموریت 
حمل مهمات برای شناورهای آمریکایی 
در لنگرگاه جبل‌علی، با چهار فروند 
پهپاد هدف قرار گرفت و با انفجارهای 

ج شد.  پی‌درپی به‌طور کامل از رده خار
در همین راستا، پایگاه دریایی آمریکا در 
منطقه عبدالله مبارک کویت نیز مورد 
حمله قرار گرفت و با چهار فروند موشک 
بالستیک و دوازده فروند پهپاد، تمامی 
زیرساخت‌های اصلی آن منهدم شد، و 
تعداد زیادی از نیروهای آمریکایی کشته 
یا مجروح شدند. همچنین ناو پشتیبانی 
رزمی کلاس MST با مأموریت تانکر 
سوخت‌رسان به شناورهای آمریکایی 
در منطقه اقیانوس هند، با موشک‌های 
ایرانی قدر۳۸۰ مورد اصابت قرار گرفت و 

خسارات سنگینی متحمل شد.
سپاه پاسداران در اطلاعیه شماره ۶ 
عملیات وعده صادق۴ اعلام کرد که ۲۷ 
نقطه از پایگاه‌های آمریکا در منطقه، به 
همراه پایگاه تل‌نوف، ستاد فرماندهی 
کل ارتش اسرائیل در هاکاریا و مجتمع 
بزرگ صنایع دفاعی تل‌آویو، بخشی از 
اهداف حملات گسترده موشکی و پهپادی 
بوده‌اند. در این اطلاعیه آمده است: 
»موج ششم عملیات وعده صادق۴ با 
قدرت و شدت کامل اجرا شد. نیروهای 
مسلح ایران اجازه نخواهند داد صدای آژیر 

خطر در سرزمین‌های اشغالی و پایگاه‌های 
آمریکایی قطع شود و با سیلی‌های 
پی‌درپی و پشیمان‌کننده، انتقام سخت 

و متفاوت خود را اجرا خواهند کرد.«
همزمان، نیروی هوایی ارتش جمهوری 
اسامی ایران با موجی تازه از حملات 
پهپادی و رزمی، پایگاه‌ها و منافع دشمن 
صهیونی و آمریکایی را در منطقه هدف 
قرار داد و اعلام کرد که تمامی مراکز نظامی 
دشمن در دسترس جنگنده‌ها و پهپادهای 
ایرانی قرار دارند. ارتش در اطلاعیه 
شماره ۴ خود تصریح کرد: »تیزپروازان 
نیروی هوایی ارتش، پایگاه‌های آمریکا 
در کشورهای حوزه خلیج فارس و اقلیم 
کردستان عراق را طی چند مرحله عملیات 

با موفقیت بمباران کردند.«
روز گذشته نیز روابط عمومی سپاه 
پاسداران انقاب اسامی با صدور 
اطلاعیه‌ای اعلام کرد: »رزمندگان پدافند 
هوافضای سپاه، پهپاد فوق‌پیشرفته 
را  آمریکا  تروریستی  ارتش   MQ9
با سامانه‌های نوین پدافندی و تحت 
کنترل شبکه یکپارچه پدافند هوایی 
کشور، در منطقه عمومی جنوب کشور 

متلاشی کردند.« این پهپاد، ام‌کیو-۹، 
اولین پهپاد ضربتی طراحی شده برای 
تجسس طولانی‌مدت در ارتفاع بالا است. 
ام‌کیو-۹ هواپیمایی بزرگتر، سنگین‌تر و 
توانمندتر از ام‌کیو-۱ است و می‌تواند با 
همان سیستم‌های زمینی کنترل شود. 
این پهپاد دارای موتور توربوپراپشز با قدرت 
۹۵۰ اسب‌بخار )۷۱۲ کیلووات( است و 
توان حمل ۱۵ برابر بیشتر محموله نسبت 
به ام‌کیو-۱ و حرکت با سرعتی حدود سه 
برابر ام‌کیو-۱ را دارد. خدمه مستقر در 
ایستگاه کنترل زمینی )GCS( عملیات 
آن را نظارت و هدایت می‌کنند و پهپاد 
قابلیت استفاده از سلاح‌های خود را نیز 
داراست. اما در تازه‌ترین دور از حملات 
به سرزمین‌های اشغالی و پایگاه‌های 
نظامی آمریکا در کشورهای خلیج فارس، 
موج هفتم و هشتم وعده صادق ۴ علیه 
دشمنان، روز گذشته به صورت گسترده 
انجام شد که خسارات قابل توجهی در 

سرزمین‌های اشغالی به همراه داشت.

 حمله سپاه به 
ناو هواپیمابر آبراهام لینکلن

روابط عمومی سپاه پاسداران انقلاب 
اسامی در اطلاعیه شماره ۷ عملیات 
وعده صادق ۴ اعلام کرد: »پیرو اقدامات 
غرور آفرین نیروهای مسلح جمهوری 
اسلامی ایران و حمله به اهداف دشمنان 
آمریکایی - صهیونی، ناو هواپیمابر آبراهام 
لینکلن ارتش آمریکا با چهار فروند موشک 
کروز مورد حمله قرار گرفت. ضربات 
قدرتمندانه نیروهای مسلح ج.ا.ا به 
پیکر خسته نظامی دشمن، وارد مرحله 
جدیدی شده است و برّ و بحر بیش از 
پیش گورستان متجاوزان تروریست 

خواهد شد.«

 فرمانده کل ارتش: نیروهای مسلح
با تمام قوا قاطعانه عمل می‌کنند

امیر سرلشکر امیر حاتمی، فرمانده کل 

ارتش هم در گفت‌و‌گوی تلویزیونی درباره 
آمادگی نیروهای مسلح گفت: »لازم 
می‌دانم به ملت بگویم که فرزندانشان در 
نیروهای مسلح، ارتش، سپاه و همه قوای 
مسلح، عزم و اراده‌ای پولادین در حفظ و 
حراست از ملت، آب و خاک مقدس ایران 

و منافع آن دارند.«
وی افزود: »اطمینان دارم که نیروهای 
مسلح کشورمان در اجرای مأموریت‌های 
خود برای سرکوب این دشمن پست، 
هیچ کوتاهی نکرده‌اند و نخواهند کرد و 
با تمام قوا قاطعانه عمل می‌کنیم.امروز 
همه نیروهای ارتش، دوشادوش برادران 
عزیزمان در سپاه پاسداران انقاب 
اسلامی، در آفند و پدافند مشارکت کامل 
دارند.«سرلشکر حاتمی در بخش دیگری 
از اظهاراتش، اقدامات دشمنان را مورد 
اشاره قرارداد و تصریح کرد: »حقیقت 
این است که دشمن برای ایجاد تفرقه در 
صفوف ملت، برنامه‌ریزی مفصلی کرده، 
بخشی از این برنامه‌ریزی را اجرا کرده و 
بخش‌های دیگر را امیدوار است که در 
مراحل بعدی اجرا کند. همه اینها برای 
بلعیدن ایران عزیز ماست. مهم‌ترین 
برنامه دشمن ایجاد تفرقه است بنابراین 
صمیمانه به عنوان سرباز فدایی ملت، 
درخواست می‌کنم که مردم، هوشیاری، 
وحدت، انسجام و همدلی خود را حفظ 
کنند و به کوری چشم دشمن، آن را روز 

افزون، افزایش دهند.«
وی با بیان اینکه حوادث، تلخ و سنگین 
است اما ایران عزیز ما، کشوری بزرگ 
و ریشه‌دار است، گفت: »ما از حوادث 
سهمگینی در تاریخ پر فراز و نشیب 
کشورمان عبور کرده‌ایم، به حول قوه الهی 
و به برکت انسجام ملی، از این تهدید هم 
می‌توانیم فرصت بزرگی را برای عزت و 
تعمیق استقلال ملت ایران بسازیم. من 
معتقدم با انسجام ملت، دشمن رویای 
به بردگی کشیدن ملت را حتماً به گور 

خواهد برد.«

بنا بر اطلاعیه بنیاد حفظ آثار و نشر 
ارزش‌های دفاع مقدس و مقاومت در 
پی حمله مشترک رژیم صهیونیستی 
و ایالات متحده آمریکا جمعی از 
فرماندهان نیروهای مسلح به 
همرزمان شهیدشان پیوستند. بر 
اساس این اطلاعیه، در روز شنبه 
9 اسفند ماه جمعی از فرماندهان 
مسلح  نیروهای  دلاور  و  شجاع 
جمهوری اسامی ایران در حمله 
ددمنشانه شرورترین رژیم‌ها، جانیان 

و مفسدان جهان، آمریکای جنایتکار 
و رژیم صهیونی به شهادت رسیدند. 
امیر سپهبد شهید سیدعبدالرحیم 
موسوی رئیس ستاد کل نیروهای 
مسلح، سردار سپهبد شهید محمد 
پاکپور فرمانده کل سپاه پاسداران 

انقلاب اسلامی، امیر دریاسالار شهید 
علی شمخانی مشاور فرمانده معظم 
کل قوا و دبیر شورای دفاع و امیر 
سرلشکر شهید عزیز نصیرزاده وزیر 
دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح از 
جمله شهدایی بودند که در حین 

جلسه شورای دفاع، دعوت حق را 
لبیک گفتند و به یاران شهیدشان 

پیوستند.

 نقاطی از تهران
 هدف حمله قرار گرفت

پیش از ظهر یکشنبه ۱۰ اسفند ۱۴۰۴ 
نقاطی از تهران مورد حمله موشکی 
قرار گرفت.طی حدود یک ساعت 
حوالی ظهر صدای انفجارهای 
متعددی در تهران به گوش رسید و 
بر اساس مشاهدات میدانی خبرنگار 
ایسنا، نقاطی در غرب، مرکز و 
محدوده شمال و شمال شرق پایتخت 

مورد اصابت موشک قرار گرفت.

شهادت جمعی از فرماندهان نیروهای مسلح

تعامل سازنده با ۱۰ دولت و ۶ رئیس‌ جمهوری
شهادت سید و سالار شهدای 
انقلاب، رهبر حکیم، مقتدر 
و فرزانه انقاب را خدمت 
همه دوستداران و دلدادگان 
حسینی  مرام  و  مکتب 
امام خامنه‌ای قدس سره، 
تسلیت عرض می‌کنم. الحق 
که پس از عمری مجاهدت 
و  خدا  راه  در  خالصانه 
خدمت به مردم و دفاع از 
مظلومان و جبهه مقاومت، 
سزاوار نبود که این شخصیت 
جامع‌الاطراف و بی‌بدیل در بستر بیماری چشم از 

جهان فرو بندد.
 از دوران مبارزه با رژیم ستمشاهی که مرتب سر 
و کارش با زندان و آزار ساواک و تبعید بود، شوق 
شهادت داشت و مصداق »و منهم من ینتظر« بود و 

۴۴ سال قبل نیز در۶ تیر ۱۳۶۰ تا یک قدمی شهادت 
پیش رفت اما تقدیر این بود که جانبازی سرافراز 
بماند تا پس از امام خمینی رحمة‌الله علیه سکاندار 

و پرچمدار انقلاب اسلامی شود.
هر چند که شهادت آرزوی این حکیم الهی بود اما 
نه تنها ملت ایران بلکه مسلمانان و آزادیخواهان 
جهان سوگوار این مصیبت جانگداز شدند و نفرت 
و انزجارشان نسبت به سردمداران کفر و استبداد 
بویژه ترامپ جنایتکار و نتانیاهوی سفاک چندین 
برابر شد و به یاری خداوند این اندوه و غم تبدیل 
به عزم و اراده پولادین و مشت‌های گره کرده برای 

خونخواهی از قاتلان قسی القلب خواهد شد.
 قبل از پیروزی انقلاب در تابستان ۵۷، زمانی که 
حضرت آقا به همراه حاج آقا راشد یزدی و حجتی 
کرمانی در ایرانشهر تبعید بودند، این افتخار را 
داشتم که به همراه سه نفر از دوستان، سفری به 
قصد زیارت این روحانی فاضل، مبارز و پیرو امام 

خمینی به ایرانشهر در آن هوای گرم و تفتیده 
داشته باشیم.‌

همان دیدار و موانست چند ساعته سبب شد که نه 
یک دل بلکه صد دل، دلداده و شیدای شخصیت 
با صلابت، سلوک و مرام با فضیلت ایشان بشویم 
‌و گذشت ۴۷ سال از آن آشنایی نه تنها ذره‌ای 
از اخاص و ارادت به آن مرد خدا را کاهش نداد 
بلکه هر چه زمان گذشت و زوایای افکار و رفتار 
ایشان آشکارتر شد، عشق و علاقه به وی نیز بیشتر 
و بیشتر شد و این محبت به‌خاطر مجموعه‌ای از 
خصال ارزنده از جمله »ایمان« و »عمل صالح« بود 
که خداوند چنین مقرر داشته: »ان الذین آمنوا و 

عملوا الصالحات سیجعل الرحمن ودا.«
و این مودت و شیفتگی مختص کسانی نیست که 
از نزدیک توفیق حضور در محضر این عبد صالح 
را داشته‌اند بلکه بندگان شایسته‌ای که هزاران 
کیلومتر فاصله داشتند و هرگز مجال دیدار وی را 

هم نداشتند با فطرت پاک خود مجذوب کمالات 
و مکارم اخلاقی‌اش شده بودند. تبیین ابعاد 
شخصیت قائد اعظم امت اسامی در این مجال 
اندک حکایت گنجاندن بحر در کوزه است که 
میسر نیست لذا صرفاً به یکی دو نکته که مد نظر 
دوستان بود اشاره می‌کنم و آن تعامل سازنده با ۱۰ 
دولت و ۶ رئیس ‌جمهوری در دوره امامت و رهبری 
انقلاب اسلامی بود.‌ دولت‌هایی با تفکرات سیاسی 
و سائق متفاوت که کار کردن با آنها شرح صدر، 
سعه وجودی و تحمل بالایی می‌طلبید. این صبر و 
بردباری در عین هدایت و راهبری کاری بس دشوار 
بود که رهبر خبیر و بصیر انقلاب با حلم و بردباری 
در عین قاطعیت و پیشگیری از انحرافات اساسی، 
موفق به انجام آن شد که روایت تفصیلی، پیچیدگی 
و ظرافت آن اگر مکتوب شود، منبع ارزشمندی برای 
چندین واحد درسی برای دانشجویان رشته‌های 
حکمرانی و مدیریت، آن هم به شکل کاربردی 

می‌شود. نکته دیگر پیوند زدن بین حکمت، عزت 
و مصلحت در سیاست خارجی بود که در آغاز طرح 
آن، از سوی برخی صاحب نظران و کارشناسان 
بعید جلوه می‌کرد اما با گذشت زمان و هدایت 
و نگاه دقیق و تیزبین این زعیم الهی معلوم شد 
که اگر فهم درستی از موضوع و عزم جزمی برای 
اجرایی شدن وجود داشته باشد، نه تنها تحقق 
این ایده میسر و ممکن است بلکه می‌تواند الگو و 
الهام بخش برای دیگران باشد. از درگاه ایزد منان 
مدد می‌طلبیم که بتوانیم اندیشه و مکتب پیر 
پارسای انقلاب در عرصه‌های مختلف اقتصادی، 
سیاسی، فرهنگی و اجتماعی را نصب العین قرار 
دهیم و با یاری‌رسانی و پیروی از خلف صالح معظم 
له که بزودی تعیین می‌شود با وحدت و انسجام از 
پیچ تاریخی فرارو با سامت عبور کنیم و بر عزت 
و عظمت ایران و ایرانی بیفزاییم تا فردای قیامت 

شرمنده شهیدان والامقام نباشیم.
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